



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagyobb hirdetés... Hirdetési díj... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

NYILVÁNLÁS... Hirdetési díj... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

Kéziratok vissza nem adandók.

sz. kir. város Főispánjától.

hirdetmény.

September havi közgyűlésén a megírt... (1100) forint... (1100) forint... (1100) forint...

Kérdők, hogy kellőleg felszerelt pályá... Kérdők, hogy kellőleg felszerelt pályá...

Gróf Dégenfeld József.

Friss ideit töltésű

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Boroszkői, Budai, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halli „Iblany“, Iwandai, Karlsbadi, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki, Margit, Marienbadi, Mohai „Agnes“, Parádi, Pirmonti, Rochitschi, Salvator, Selti, Szolyvai és Szulini természetes ásványvizeket. — továbbá:

Kesz. olajba törött festékeket minden színben, Lenkenzét (Firnist), kocsi és butor lackokat, szoba-, padló-fénymázat ajánl

Rickl József Zelmós Debreczen.

TATNAK.



KÁK

KITÜNTETÉS SZERKÉSZEK FEHÉRVÁR EMLÉKTÁBLA 1879

nyelven,

yeket,

kül, a legjutá-

zámítva közvéteszek.

ny, a könyomda tulajdonos.

az.

Br. Kuhnak igaza van.

(E.) A Gráciban történtek figyelmet követelnek. Kuhn vezénylő tábornokot ünnepele a tisztikar. Jól tette. A háladatosság nem osztrák, hanem katonai erény. A jó katona a férfias erények mintaképe kell, hogy legyen, tehát szükség elismerőnek, lelkesedőnek lennie. Szokatlan látományt nyíltan lekeveselt osztrák tiszteteket látni. Eddig nem igen adtak reá nekik alkalmat. Most, hogy tették, jól tették.

Igazuk volt az ünneplő tiszteknek és igaz van Kuhn tábornagnak, midőn nem a hadsereget, hanem a hadvezért okozta a vereségeiket. A hadsereg anyaga kitűnő, hanem a szelleme, vezetése mindenkoron buta és okatlan vala. S mégis mostanság a hagyományos szellemet dicsőítették Bécsben, mitől minden katonának a háttába nyilatott.

A hagyományos szellem az, mely a vitézséget, az önfeláldozást, az erőt, a nép százezreit, a pénz millióit felolvasztja — vereségre, — ez építi saját gyámoltalanságára a hadvezér munkácsit, tervét, e győvességérte megrontja a külpolitikát bártortalmasságával, és a félelem a vereségtől szüli a vereséget.

Br. Kuhn beszédében igaz és történelmi igaz, hogy 1859-ben, 1866-ban győzni lehetett volna, ha nem Bécsben rettegés közepette, hanem a csataterén a hadvezér csinálja a hadterveket.

R a d e c k y győzött, mert a bécsi haditanácsnak nem engedelmesskedett. T e g e t h o f fényes diadalt ült, mert a megérkezett visszavonulási parancsot csak a lissai útközlet után bontotta fel.

E szellem ellen, a vereségek szelleme ellen küzdünk évek óta.

Ha 1859-ben Piemontot Ausztria megtámadja, mielőtt a francziák megérkeznek: szétszórta volna csekély hadait és a tengerpartot elfoglalván, már a francziák kiállítását sikerrel gátolhatta volna és a győzelmet a felbátorított osztráktól a deprimált franczia sereg vagy nem vitathatta volna el, vagy nem olyan könnyen. Előbb tétovázta, aztán elkésve támadt az osztrákok. Igaza van br. Kuhn tábornagnak.

A poroszokkal szemben 1866-ban cso-

dátat keltő oktalansággal jártak el: a csehországi szorosokat, melyek könnyen védhetők, nem is védelmezték, hanem megfoghatatlan könnyelműséggel kiűrtették és Csehországot az ellennek megnyitották. — Elemi stratégiai igazsággal ellen vették, midőn Königrátrnál megerősített állásban varták be a poroszok támadását, a helyett, hogy a határ védelme után szorították volna vissza az erős védelmi pozícióba.

Károly főherceg stratégiai elmélete az erős pozíció választásáról lebegett fejükben, pedig I. Napoleon kiporozta volt ezt a teoriát alaposan.

Nem jut eszükbe, hogy a megvert Pompéjus szerepét játszik és nem Császár követik. Pompéjusz, ki Pharsaliánál elveszti az ütközetet, mert a gyalogságnak azt rendelte, hogy mozdulatlan csatarendben várja be Császár rohanó légiójának támadását.

Mivel az ellenséget bevárták és nem mentek a határon elébe, — történhetett, hogy a két porosz hadsereg, mely két oldalról jött Csehországra, a königrázi ütközlet alatt egyesült és szétverte az osztrák armádiát.

Igaza van br. Kuhnak, mert ha pívót állásukból előre nyomulnak és megverik a határon az egyik porosz hadsereget, akkor a másik porosz sereg ellen tamadva, rendre legyőzhetők volna megosztott és külön-külön győngye elleniek, miként I. Napoleon a Garda tónál ez iránt az osztrákoknak megadta volt a múlt század végén a stratégiai leckéjét.

Igaza van br. Kuhnak a jövő hájjáratra nézve is. Talán ebben igaza kétszeres. A ki támad, az roppant előny nyer meg. Ha az orosz támad: egész Galiciát elfoglalja, ha mi támadunk: nyugati hadseregünk a Visztuláig, keleti a Bug, — talán a Daieperig nyomulhat előre.

Ha Galiczia elfoglaltatott, a védelmet a Kárpátok könnyítik; de erőnk kifejlesztést gátolják, egész stratégiai felvonulásunk, védelmi rendszerünk felforgatva lesz.

Ha mi Varsóig hatoltunk és a Tripet egyik keleti defilejét megszállottuk: az oroszok támadásra berendezett hadmükö-

déai alapjukat veszítik el; talán Lengyelországot kiűrténiek kellend, hogy a Tripet és Daieper mögött szervezkedhesnek nyugodtan és biztonságban. A támadás a győzelem kulcsa az oroszokkal szemben.

Igaza van br. Kuhn tábornagnak és mehet — disponibilitásba ma, nyugalomba holnap.

Ezért volt — és félünk — lesz nálunk a győzelem is — penzióban.

— Gautsch osztrák közoktatási miniszter lemondásának hírével ismét sokat foglalkoznak a bécsi és külföldi lapok. Már a múlt heten említettük, hogy gróf Schönborn Frigyes morvaországi helytartó fog Gautsch helyere miniszterre kinevezettni. Azóta azonban szó sem volt többé a válságról. Ma egyszerre különböző részről jelentik, hogy Gautsch Münchenbe osztrák magyar követé fog kinevezettni s hogy a miniszter legutóbbi látogatása a bajgor fővárosban már ez ügygel áll kapcsolatban. A lapok megjegyzik, hogy Gautsch iskolázott a közoktatási tárca az iránt a felekezeti iskoláitgy továbbfejlesztésével áll kapcsolatban. Ha lemondásának híre megvalósul, mindenestre Schönborn gróf veszi át a közoktatási tárcazt.

— Vilmos császár petervári látogatásának állítólagos eredményeiről berlini lapokban újabb közlések találunk. Mik az eddigiek a nemzetközi politika kérdéseit illetők, az utóbbiak már a német-orosz kereskedelmi és gazdasági viszonyokra vonatkoznak. Mint Berlinben beszélük, az orosz vámterfia nemsokára lényegesen módosították s Bismarck gróf és Giers Peterhofban olyan jegyzőkönyvet írtak alá, mely a két állam közötti gazdasági meg egyezés alapjait fog szolgáltatni. A két fél meghatározottaiat mielőbb eljegyzőkönyv értelmében részletes javaslatokat fognak készíteni, melyek nyomán mindkét állam módosítani fogja a maga vámtarifáját. Ezzel kapcsolatban híre jár, hogy Wisnegradszki orosz pénzügyminiszter, kit Berlinben az eddigi gazdasági háborúert okolnák, le fogja köszönni. Hasonló sors várakozik Feokszitov titkos tanácsosra, az orosz sajtóiroda fejére, mert azon polemiák, melyeket az orosz lapok a német sajtóval folytatnak, nagyon megingatták állását. Mindezek a hírek azonban nagyon kevés hitelt érdemelnek, mert a német lapok egy idő óta sok alaptalan kombinációt közölnek. Most például határozottan megafőjak azon szenzációs hírt, hogy az őszel vagy a telen Berlinben nagy fejedelmi találkozás állana kilátásban. II. Vilmos német császár tegnap kora reggel elindult Kopenhágából Kielbe. — Ezzel befejezte az északra fekvő udvarokon tett „békösöntő“ látogatását. Lesz-e és minő politikai sikere ezen utazásnak, idővel ki fog derülni. Egyik eredménye már ma is kivilá-

gát s ezzel Bismarck herceg, ki annyiszor sulyt fektetett az ilyen inponderabilitásra, bizonyára meg lehet elégedve, s ez az, hogy az Európa egyes országában meg félelvel ezeltől annyira elterjedt hiedelem, hogy II. Vilmos császár harczvárovgy fejedelem lesz, úgy látszik, megszünt teljesen. A német politika állítólagos aggressiv jellegét ezen be- kérés demonstratiók ad absurdum vezették.

— A párisi munkások zendülése. A párisi községtanács okatlan és meggondolatlan beavatkozása a városi munkálatoknak alkalmozottak díjazása ügyében, meghozta előrelátott következményeit. Már szombat reggel fellette aggodalmas jeleket ottlót a földász munkások strikeja. Páris környékén és a külvárosokban a katonaság folyton készenlétben állott. A zendülők korán reggel, Páris több helyen megkiserlették a nem strikezők múlt helyeikben erőszakkal megakadályozni munkálkodásukat, de a rendőrség sikeresen visszaverte őket. A Sorbonneon a munka szünetelt, de a Mars-mezőn tovább folyt. A munkások még fenyegetőbb állást foglaltak el, mikor megtudták a községtanács ama határozatát, hogy a Vaillant által indítványozott 20,000 franknyi segélyt a munkásoknak nem szavazta meg. A községtanácsnak ugyanis időközben fejtelt a szeme és kezdte belátni, hogy a munkászavargások és strikeoknak istapolásával a világiállítási munkálatoknak idejen valo elkészültét veszélyeztetheti. De a községtanácsi socializmus által megindított mozgalom már nem volt megállítható. A zendülő munkások, az egyik munkaadó borkereskedő házat ostrom alá vettek és kényszerítették üzletet bezsukkni. A földász munkások példáját Aubervilliers-ben a csatorna munkások követni akarták, őszgyűlteket a strike megbeszélésére, de a közén erőből elősiető katonaság szétverte a csoportosulokat, 56 igazót, köztük 33 belgát elfogott, a ketet a rendőrség Franciaországba ei is toloncoltatott. Az elfogottak egyike sulyes sebet kapott a rendőrség erejely felépése következtében szombat este és a vasárnap meglehető nyugodtan telt el; a strikeolók száma azonban ez idő alatt is folyton szaporodott.

Páris, július 30. A strikeolók a múlt ejszakát a genevilliersi mezőn táborozva töltötték, a hová katonaságot rendelték ki, hogy a zendülőket szemmel tartásak. Ma reggel újabb kihágásoktól tartottak és azért a kaszarnyáknál, a kulerodoknál és Paris környékén az őrséget és az őrtálokat meggeltöztették. A zavart növelni fogja meg a munkaadók ama határozata is, hogy szintén szervezkednek; a munkásokkal felveszik a harcot és beszüntetik a munkaadást. Ez által a munka nélkül levők száma tetemesen szaporodik. A forradalmi központi bizottság támogatja a strikeolókat.

— Coburg Ferdinand fejedelemről s Bulgária belviszonyairól végre azok az officiózus mindig több-több időt töltött a maga házában. Titkoltam előtte, hogy üldöz az anyja, nem akartam keseríteni. Minden kizsátt eltürtem, mert — mert nagyon megszerettem a gyermekeket. Bálint gazda egyre jobb, szivesebb lett hozzám. Sokszor hallottam, hogy veszekedett miattam az édes anyjával, mert csak észrevette, csak nem túrhette, hogy az öreg erővel el akar a háztól üldözni. Ha ő látta, hallotta, mindig jó kedvű voltam, nevettem, daloltam. Csak olyankor sirtam, a mikor nem látták. Egyszer megis úgy talált. Odajött hozzám, megcsimogatta arcomat, és szeliden monód: — Ne busulj, Kalári lelkem! Nem sokáig kell már túrnöd. Majd csak vége lesz már ennek a szerencsétlen válópernek. Akkor aztán te leszel a feleségem. Odaborultam a mellére, sirtam, sirtam tovább, de már örömbömben. Azt hittem, gyámolt, partfogott rendelt mellém a jó Isten, hogy véget ért gyszos árvaságom. Nem volt édes anyám, a ki övött volna. Ettlőt fogja meg sokkal jobban gyüfölt az öreg asszony. Híadsz mondanám, hiába panasználám it a tekintetes urak előtt, jobb azt elhalgatni. Nincs az a gyalázó-szó, a mivel ne illetet volna. Az egész faluban olyan híreket terjesztett rólam, hogy alig mertem meg utczára lépni, — a templomban elűltek mellőlem a lauyok. Sok idő telt így el, kínoskeservesen, de biztam a Bálint gazda szavában s erőt vettem a szomorúságon. Pedig megmondta az öreg: — Ne örülj te... nem sokáig bolondított a fiamat. Szégyen-gyalázattal pusztulsz még el innen! Egy reggel a vásárra készült Bálint gazda, lábas jóságot akart vasárolni. Nagy

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA

Végtárgyaláson.

(Eredeti beszély.)

A nagyságos elnök ur elfoglalta helyét s végig simitván szép ősz szakállát, érczes hangon megszólalt: — Vezessék elő a vádlottat!

A hallgatóság kíváncsian fordul a terem ajtaja felé. A nyarka törvényszéki jegyző megigazítja csipőjét, végigfordozza hetyke tekintetét a jelenlévő hölgyeken, mintegy biztatolag, hogy most valami érdekes következik.

Egy sápadt arcú alak tántorog be, az ör segítségre van szüksége, hogy össze ne rogyjék. Az elnök ur szánalomból megengedi neki, hogy leülhessen. Fialat leány; olyan szép lehetett valaha, míg a fájdalom le nem törölte arcza rózsáit. Szőke haja dugszagdug fonatban omlik vállaira; nagy kek szemeit félenként súti le, ah, azok a kek szemek, melyeket a bánat könnyei fagyoltak el, milyen tiszta fényben ragyoghatnak. Szánakozas fogja el a közönséget a megtört roskatag leány láttára, aki hinnie, hogy e szelid arc, e szép szemek tulajdonosa — gyilkos volna.

Megkezdődik a tárgyalás, a szokott formák szerint. Az elnök kérdéseire elmondja a vádlott, hogy őt Fehér Klárának hívják, 22 éves, soha büntetve nem volt.

Az elnök elmondja a rettenetes bűnt, a mivel vádolva van. Meggyilkolta özvegy Gombos Mihályt, gazdájának, Gombos Bálintnak az édes anyját. Felszólítja, mondja el tettet, ug, a hogy van, igazán, — a mennyei és földi bírő irtalmasabb lesz akkor szegény bűnös lelkének.

— És a leány elkezd beszélni. Beszéde először szakgatott, alig hallható, de aztán neki bátorodik, mintha jól esne neki, hogy a mi szívet oly kinosan nyomja, kiöntheti, kibeszélheti, hogy halja meg mindenki, a kinek az egen és földön őt elítélni joga van.

— Nagy a bűnöm, jól tudom én, tekintetes törvényszék. Nem is akarom én magamat mentesíteni, mert tudom, hogy a Mindenható szivembe lát, és tudja, hogy soha nem voltam gonosz. O hozzá folyamodom irgalomért, hogy szabadítsd meg minél hamarabb lelkem kínjaitól és vegyen magához.

Az elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál, mondja el előleletét; mikép került a Gombos Bálint házához? mi vitte rá a bűn elkövetésére?

— Szegény árva voltam, tekintetes törvényszék. Még kis gyermek voltam, mikor az apám elhalt. Az édes anyám úgy nevelt föl, keserves kezemunkájával. Megtanított tűrni, dolgozni, inádkozni. Az Isten áldja meg a nyugvó porában! Hogyha ő megmarad hú gondviselőmnek, soha nem kerültem volna e szörnyű esetre. Tizenhat éves voltam, mikor eltemették. Egyedül maradtam a széles világban. Egy rokonom házához fogadtak, — oh tekintetes urak, aki nem próbálta, nem tudhatja, milyen keserű a kegyelemkenyér. Dolgoztam hajnalról késő estig, hú és engedelmes voltam, nem tudhat senki rosszat felőlem, — mégis dorgálás volt a jutalmam, felpanaszolták a száraz kenyeret, az ócska ruhát, a mit elhibem dobtak. Nem túrhettem tovább, szolgálatot kerestem, így jutottam a Gombos Bálint gazda házához.

Elakad a száva, mely sohajtás szakad fel melléből, a mint ezt a végzetes nevet ki- ejti. De erőt vesz magán és tovább folytatja.

— Gombos Bálint elváltam élt a felesé-

gétől. Rossz asszony volt az nagyon, ura megcsalója, legények csalogatója, tudja azt az egész falu. Akkor is valami szeretőjével lakott. Két gyermekök volt, azokat az apjok nem engedte el magától, neki itélte a törvény is. De még nem volt vége a válópernek. A menyecske nem akart elmaradni az urától, vagy inkább a vagyonától, talált olyan fiskálisa, a ki mindig tudta húzni-halasztani a dolgot. Bálint gazda nagyon neki volt busulva. Az lett volna a legjobb, ha megint megházashodhatott volna, de a törvény nem engedte.

A gazdaság pusztult, fagyott, az egész ház csupa rendetlenség volt, a gyermekek mosdatlanul, fűsületlen futkostak, az utczákon. Hiszen ott volt a nagyanyjok, — a nagyanyjok... Oh tekintetes törvényszék, nagyon nehéz er- ről beszélni. Az öreg asszony egy követ fujt a menyével, mindig azon mesterkedett, hogy a fia visszavegye. Mindennap eljár Rebus asszonyhoz, mert így hitták Gombos Bálintné, az nem tudom micsoda praktikával csavarta el a fejét, de a fia gyalázatát sem tekintette, csak annak a rossz asszonynak kedvezett mindig. Nagyon szerette az italt. A fia előtt csak valahogy erőt vett magán, de a menyétől mindig ittasan jött haza. Oh mennyit szenvedtem tőle ilyenkor! Mert nagy láttátja volt a munkáimnak, meg akartam érdemelni a beme- tet. Rendbe hoztam a ház táját, újra tiszta lett minden. A gyermekek — a kis Pista meg a Juliska — nem kácsingóztak többé az anyjuk után, hogy én a házhöz kerültem. Ugy gondoltam, az Isten is megáld érte, ha jól gondjukat viselem a szegény árváknak. Bálint gazdának is jobb kedve lett, a mióta látta, hogy jó rend van a házban. Örömeztébb látott a gazdaság után, ha pedig a mezőről hazaszabadult, nem a korcsmában időzött, mint a mióta az az asszony úgy neki busította, hanem

mindig több-több időt töltött a maga házában. Titkoltam előtte, hogy üldöz az anyja, nem akartam keseríteni. Minden kizsátt eltürtem, mert — mert nagyon megszerettem a gyermekeket.

Bálint gazda egyre jobb, szivesebb lett hozzám. Sokszor hallottam, hogy veszekedett miattam az édes anyjával, mert csak észrevette, csak nem túrhette, hogy az öreg erővel el akar a háztól üldözni. Ha ő látta, hallotta, mindig jó kedvű voltam, nevettem, daloltam. Csak olyankor sirtam, a mikor nem látták. Egyszer megis úgy talált. Odajött hozzám, megcsimogatta arcomat, és szeliden monód:

— Ne busulj, Kalári lelkem! Nem sokáig kell már túrnöd. Majd csak vége lesz már ennek a szerencsétlen válópernek. Akkor aztán te leszel a feleségem. Odaborultam a mellére, sirtam, sirtam tovább, de már örömbömben. Azt hittem, gyámolt, partfogott rendelt mellém a jó Isten, hogy véget ért gyszos árvaságom. Nem volt édes anyám, a ki övött volna.

Ettlőt fogja meg sokkal jobban gyüfölt az öreg asszony. Híadsz mondanám, hiába panasználám it a tekintetes urak előtt, jobb azt elhalgatni. Nincs az a gyalázó-szó, a mivel ne illetet volna. Az egész faluban olyan híreket terjesztett rólam, hogy alig mertem meg utczára lépni, — a templomban elűltek mellőlem a lauyok. Sok idő telt így el, kínoskeservesen, de biztam a Bálint gazda szavában s erőt vettem a szomorúságon.

Pedig megmondta az öreg: — Ne örülj te... nem sokáig bolondított a fiamat. Szégyen-gyalázattal pusztulsz még el innen!

Egy reggel a vásárra készült Bálint gazda, lábas jóságot akart vasárolni. Nagy

sok is megszólaltak, kiknek sem hivatásuk, sem érdekük hamis és rossz indulatú hírekkel...

— Ünnepekkel áldozta. Emelték már, hogy Drentelen katonai parancsnok és kiev...

Főváros és vidék. Hazánk 1848 előtt teljesen decentralizált állam volt...

lármat, kiabálást hallottam a szobából, ijedten szaladtam be. A gazda a szoba közepén állott...

Rómát. Örömmel látjuk, mint fejlődik világvárossá a kék Duna bájteljes leánya.

Budapest nem Magyarország és azon fel millió különböző kaliberű magyaron kívül...

De Páris politikai jelentősége nem gátolta, hogy Franciaországban számos hatalmas ipari emporium keletkezzék...

És így gondolkodtak nem, ily véleményben vannak tán most is a miniszterium osztályában és a kegyelmes, méltóságos és tényszerű lóhátról diszkrétálak a vidékkel és a vidékkel.

Hogy a kormány lelkiismeretét a vidékek szemben számos mulasztási bűn terheli, eléggé be van bizonyítva.

HELYI HIREK. Aug 2. Szeretett honfitársak! Debreczen polgárai!

Mi, kik az aug. 2-ki kegyeletes ünnepély rendezését szent kötelességünknek tartjuk...

A rendezőség. I. Szakasz. 1. Gyülekezés a főiskola előtt fél 3 óráról 3—ig.

* Sikasztó posta szolga. Czégény Sándor, debreczeni posta-szolga bünyűge létezte a helybeli kir. törvényt...

* Rondőri statisztika. A helybeli rendőrség a múlt hó folyamán 189 egyént tartóztattott le...

* Mörizcot nem akasztják fel. Ez a magas véleményű Kozareknek, (van-e ki e nevet nem ismeri?) a ki a pesti vasuton utazóban...

* Egyházi élet. A bihari ev. ref. egyházmegye nyári közgyűlése folyó évi augusztus hó 23-án fogja megtartani Nagyvárdon...

turi, bekész, szarvasi, bécsi ág. v. * A te Fürst Mátya sa. Csodáljuk nem vezette különös, hogy sincs még különösen a miatt... * Eljő Bela földbíró fia, Tamás, Szilágyi Ferenc Dr. Fekesé bíró eljegyzésé név leány Károly assz. Ida kisasszony ségi jegyző * Kilehus miatt. regényében miatt Valjea teletért mért a szakácsra, hogy Zsidai mosónőnek darab, min adott. A do beli törvény 1 hónapj l... * A lond dolog rültseget ke sult panaszó menni a Cs rint befogta lovára tilt. ban elaludt minden lov azon lórol dolog még lopta az al ról is lelop asszonyra. Hogy e fur talalmány, tányágra, megindított * P központi lap Emilia, a hó közepén A jeles műv ban lép fel * Hüs kedő rakár ma hetes e elloptak 2 1/2 kilo finor rejtettek az tak a hetes dott, hogy miatt jelent fogta a tola a kir. ügye * Egy czia termés lalkozik a ne e k tanulmányt most sciences gyorsan, után, eler maximumát nap alatt fejlődése he séggel, hogy nappal késő kalász több

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb

savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS.

20 évvel ezelőtti szállítás 200,000 palack.

meleg nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főherceg, és ő felsége Milán szerb király asztalán rendszeres itallal szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép úgy mint hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen **praeservatív** gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóknak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-célokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ÁGNES.

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindulattal ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel az **ÁGNES**-forrás kutkezelőisége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond, Varga Lajos urakkal.

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB?

Ezen minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettapapírok között a

„Les derniéres Cartouches“

Braunstein Frères gyárától.

Paris, 65 Boulevard Exelmans,

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapír elismertetett. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegyértani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegyértani állomás főnöke által megállapított 1887. júli hónapban, Dr. Soyka Hygiene-tanár által a prágai nem. egyetemen, egézségi szempontból újabb összehasonlító vegyelemzést a lehehető legényesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les derniéres Cartouches“ cigarettapapír 28-74%-a könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77%-al kevesebb idegen anyagot tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papír. — Valódi csak az a papír, melynek etikkéjét mellékelte rajzhoz hasonló és Braunstein Frères cégétől van.

A gyár cigarettapapírjainak és cigarettahéjvéinek nagyban elárulása végett.

Braunstein Frères

saját cége alatt Bécsben, I. ker., Schottenring 25. sz. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilyenű üzletet árusító kereskedőknél.

20 év óta jönnek bizonyult.

BERGER-féle orvosi kátrány-szappan,

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban tenyes eredménytel használattal

mindenféle bőrkütesek ellen

különösen időkori bőrhámítás, karcosítás, ótvár és elősídi kütesek ellen, szintgyűrű orr, fagydagánat, izzadt láb, haj és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-szappana 40% kátrányt tartalmaz és lényegesen különbözik a kereskedelemben többi kátrány-szappanaitól. A hamisítás kikerülése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt lenyomatott védjegyre.

Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett eredménytel.

Berger orvosi kátrány-kénszappana

használható, csak vigyáznunk kell, na az szükségességük, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kerülni, mert a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek. Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test minden tisztáltságságának, a gyermeknek fej és bőrkütesei ellen, szintgyűrű mint föltűnőhatatlan mosó- és fürdő-szappan mindennapi használatra szolgál.

BERGER glicerín kátrány szappana.

mely 30% glicerint tartalmaz és főúszóanyagot tartalmaz. Dobozon ent 35 kr. broschürret együtt. Gyár és főraktár: HELL G. és Tarsa, Troppauban. A bécsi, 1883-iki nemzetközi pharmaceut kiállítás díszoklevélvel kitüntetve.

Raktárak Debreczenben Gold Ferencz, Mihály vicz István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Vecsey V. gyógyszerárakban, valamint Nyiregyháza és N.-Váradon minden gyógyszerárban.

Legjobb ezen a



fény-máz világon

ST. FERNOLEND F. Bécs,

mely fáradtság nélkül azonnal sötétfekete fényt ad, a bőrt semmi módon meg nem támadja és azt tartóssá teszi.

Kapható Osztrák-Magyarország valamennyi kereskedéseiben.

A sok értékelten utánzat miatt a t. közönség kéri csakis FERNOLEND F. féle gyártmányokat kéri és azokat csak akkor elfogadni, ha a fent lévő védjeggyel és nevével, ST. FERNOLEND F. tel el van látva.

94 423.

Az „ISTVAN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül és a m. e. április hó 18-án Budapestben tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s m. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	15.00
C. Szinte	14.60
O. Kiválóbb	14.80
1. Lágyabb	14.20
2. Montirzt	13.40
3. Zsemlyeszit	13.20
4. F.ther kenyérlisz	12.20
5. Szinte	11.40
6. Szinte	10.60
7. Közep kenyérlisz	10.20
8. Szinte	9.60
8 1/2. Barina	8.80
8 1/4. Szinte	8.20
9. Lágyabb	7.20
10. V.ter iszt	7.00
11. Finom korpa zsákkal	50 " 3.40
12. Durva korpa zsákkal	4.60 kg 3-

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezte 5%-től engedélymentes fennemített egyezmény folytán m. é. június 1-től fogva szintén beszámoltatott. Debreczen, 1888. július 22.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvéllal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat; díszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1888. X

Előzetes Helyben és pótlás... Egyes szám... A lap... KUTASI IMRE... nem győzt...

(K. B.) T... gyar nemzet? mény, van-e... ságában, faka... Vagy kiveszet... jobb jövő rem... nek szárnyai, ... visszatekint... piral-é el arca... lent?!

Ilyen gon... ben a mai ün... nezelét öröm... meg.

Örömmel, ... sa a fényes... fegyvereink v... badság volt s... ról-dialdra s... viszont a bán... azon gondolat... nem a miénk... kicsavarta kez... sal szövetkez... Borongó... debreczeni cs... napsugaras s... delibab játszi... domb, melynek... léte a csata... — a város al... kedik, virágga... zöld pázzittal... nak ók, a hő... A hősök... kitja félbe. H... nyári fuvalom... szerű hymnusz... jét, kipirult... azért elhullott... jenző közönség... ruk özöne bor... régi harcziak... tak itt nyugvó... felvillan a lel... latos lelkesedé... izmokat, felhev... tekre készítette... Nem ki...

A „DEBB... Kell-e... Egyik me... hez készültünk... a megboldogult... létem kiváló... olyan rendes d... időközben, szat... likumnak alig... tirozott katzen... többől szagatni... Lehet, ho... vagy valamiféle... történetett, v... vagy pedig val... tük meg, — a föld.

Elég az h... fiatal országos... együtt voltunk... színhelyére.

A képvis... derék sárre... zása alatt élt... inasok között... volt.

A sárkán... jásain, mint... javait.

Egyszer... lajdonságát. A... miniszter, Káll... ligazi, hamisítat... puhásága tör... elhitta intimus... nem győzt...